

Előfizetési ár  
 helyben házköz hordva,  
 vidékre postán küldve:  
 Égész évre ..... 60 K  
 Félévre ..... 30 K  
 Negyedévre ..... 15 K  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 III. kerület, Aranyjános-utca 8.

# KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI PÉNS ÚJSÁG

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap,  
 hétfő és  
 ünnepnapon kivételével.  
 A lap szellemi és anyag  
 részese vonatkozó összes  
 dolgok a szerkesztőség és  
 kiadóhivatalba intézendők.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 III. kerület, Aranyjános-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarszövetársaság.

### TELEFON—TÁVIRAT.

A Kecskeméti Lapok budapesti és bécsi tudósítójának telefonjelentései.

#### Jelentés a megszálló idegen csapatokról.

Budapest, dec. 19.

A hadügyminisztérium sajtó-osztálya jelenté: A csehek Poprád és Iglo környékén és Turóc mentén kisebb számban jelentek meg. Előnyomulás sehol sem történt. Poprádtól északra kisebb csapatok mozgolódását jelentették. Kolozsvár katonai kiürítését elrendelték.

#### Forradalmi tünetek Angliában.

Rotterdam, dec. 19.

Az angol választások valósággal nyílt forradalmi lázítással folynak. A glasgowi kerületben tartott beszédek alkalmával a tömeg eljenzése közben a szónokok a szocialista forradalmat éltették és a forradalmi köztársaság mellett nyilatkoztak. Hiszik, hogy nem sokára elkövetkezik az angol és francia forradalom is. A választó-gyűlések energikusan tiltakoztak ama hallatlan legyverszüneti feltételek ellen is, amit az ántánt Németországra és a magyarokra erőszakkal ráoktrojtált.

#### A szerb trónörökös Temesváron.

Temesvár, dec. 19.

Sándor szerb régens 29. születésnapja alkalmából nagymise volt a templomban. A mise végeztével a szerb parancsnok kijelentette, hogy a trónörökös rövid időn belül meglátogatja Temesvárt.

#### A kormány lemondással fenyegetőzik.

Budapest, dec. 19.

A kormány ugyszólván éjjel-nappal tartott minisztertanácsokon a külpolitikai helyzetéről tárgyal. A Nemzeti Tanács tegnapi ülése is ezzel foglalkozott. Mivel Károlyi azt látja, hogy napról-napra megszegik a fegyverszüneti feltételeket, számolva az ország és a kormány hangulatával, nem hajlandó beletörődni a dolgok ilyen állásába. Az éjszaka tartott minisztertanács kimondotta, hogy még egyszer, ezuttal utoljára, tiltakozni fog Vyx utján az ántántnál, amelyben elmondja, hogy például a románok nemcsak a demarkációs vonalat lépik át, hanem most már Szatmárt és Debrecen is meg

akarják szállni. Ha e dolgokra nem lesz semmi megjegyzése az ántántnak, ez esetben a kormány lemond, az anarchiát vonná maga után. Ezért azonban a kormány elhárít magáról minden felelősséget, mert képtelen állását szerződést megszegő csapatokkal szemben megtartani.

#### Anatol France üdvözlí Wilson.

Genf, dec. 19.

Anatol France, a hírneves író, hosszabb cikkben üdvözlí Wilson, a kitől becsületes, igazságos békét remél.

#### Désre várják a románokat.

Dés, dec. 19.

Ide ma délre várják a román csapatok bevonulását.

#### A lengyelek csatlakoztak az ántánthoz.

Genf, dec. 19.

A lengyel állam kimondta az ántánthoz való csatlakozását.

#### A románok sürgetik visszavonulásunkat.

Kolozsvár, dec. 19.

A románok mindössze 5 órai időt adtak csapataink rendben való visszavonulására. Hosszas tárgyalás után végre beleegyeztek abba, hogy a határidő 19-ike déli 12 óra legyen.

#### Massaryk — örökös elnök.

Prága, dec. 19.

A csehek közt mozgalom indult meg, hogy Massarykot a cseh állam élére élethossziglan elnökké válasszák.

#### Az előzetes békekonferencia.

Trieszt, dec. 19.

A Daily Express szerint az előzetes békekonferenciát január 1-én nyitják meg. Az ezt megelőző tárgyalások december 23-án kezdődnek.

#### Huszonkilenc halott.

Budapest, dec. 19.

A tegnapi napon a fővárosban 29 egyén halt meg spanyol betegségben.

#### Portugália új elnöke.

Lissabon, dec. 19.

A Havas-ügynökség jelenté: A portugál köztársaság új elnökévé Cantoy Castro admirálist választották meg ideiglenesen. A végleges választást az új alkotmánytörvény megalkotása után ejtik meg.

#### A rutének nem szakadnak el az országtól.

Debrecen, dec. 19.

Máramarosszigeten a rutének 600 küldött részvételével nagygyűlést tartottak, amely kimondta, hogy nincsenek elszakadási törekvések és a magyar állam fenntartása alá akarnak tartozni. Tiltakoznak Magyarország területi integritásának megcsönkítése ellen és csupán nemzeti autonómiát kérnek a maguk részére. A jelenlevő kormánybiztos a teljes autonómiát meg is ígérte a ruténeknek.

#### A földmunkások állásfoglalása a földreform-kérdésben.

Budapest, dec. 19.

A Szociáldemokrata Párt 26-ikára, karácsony másodnapjára országos értekezletre hívta össze a földmunkásokat és a kisgazdákat. Az értekezlet tárgya: állásfoglalás a földbirtokreform kérdésében.

#### A berlini nyomdászsztrájk

Berlin, dec. 19.

A nyomdászok sztrájkja Berlinben még nem ért véget. Berlin legnagyobb lapjai ennek folytán a mai napon sem jelennek meg.

#### Megindult a borüzlet.

A termelők még várnak az eladással.

A háborus konjunkturák következtében a háboru alatt sok szőlősgazda valóssággal fűrdött a sok pénzben, amit a tavalyi borért kaptak. Kétségtelen, hogy anyagiakban egy csapással föllendítette Kecskemét bortermelő lakosságának helyzetét. Sok szegény ember tegnapi mára a gazdagok sorába emelkedett. E hirtelen és váratlan Eldorádónak azonban a forradalmi korszak eljövetele tűnemenyes gyorsasággal véget vetett és a bor ára 1000—1200 koronáról 100—200 koronára esett le hektoliterenként.

A termelők megrémültek és aki tehetett, nem adta el a mustot, hanem várta a »jobb idők« bekövetkezését. Ma az a helyzet, hogy óriási készlet vár eladásra ami, ha a termelők nyakán marad, óriási csapással sújtaná Kecskemét városát. De a helyzet már kezd javulni. Erre vonatkozólag Kecskemét egyik leghíresebb borszakértőjétől az alábbi felvilágosítást kapta a Kecskeméti Lapok:

— A borüzlet lassanként kezd megindulni, bár a forgalom lebonyolítása a vasutforgalom korlátozása miatt fekdzhetetlen nehézségekbe ütközik. Az is nagy baj, hogy a legfőbb vásárló-piacunk: Ausztria, egyelőre megközelíthetetlen. Ha

azonban a volt Ausztria függetlenné lett államaiban a szállítás a régi erővel megindulhat, a kecskeméti termelők ugyszólván semmit sem veszítenek.

— Állandóan tartózkodnak városunkban borügynökök, kik feszült figyelemmel várják a szállítás jobb lehetőségeit, hogy vihessenek innen bort. Egyelőre azonban bevásárlás nagyobb tételekben ritkán fordul elő.

— A termelőknek tehát nagyobb aggodalomra nincs okuk, főltéve, ha a szállítási eshetőségek javulnak.

Kecskeméten az idén körülbelül közel 200,000 hl. bor termelt, nem sokkal kevesebb, mint tavaly. Az átlagos minősége az ideieké kiválóbb, mint a tavalyinak, 10%-mennyiségű. De a hatalmas borkészlet ezideig nem került piacra, holott a tavalyi termésből alig maradt egy kevés Kecskeméten.

— A borárak jelenleg a következőképen alakulnak: A kereskedők az átlagos asztali bort 350—450 koronás áron vásárolják. A kadarka 4 korona, a zöld fehér fajok (kövidinka) 450, rizling, csemegefajok 5, vörösbort 450 ért kelnek. Bár a vörösbort Kecskeméten kisebb mennyiségben van.

## Befejeződtek a mezei munkálatok.

**A kukorica-termés nagyon gyenge volt.**

Az idei őszi sulyos gondokkal terhelt a földműves-gazdát. Nemcsak a gyenge termés aggasztotta, hanem annak a kicsinység is a betakarítása, ami termelt. Az őszi munkások, a haditoglyok pedig éppen az őszi szántások, vetések, sőt a szőlőszüret derekában hagyták el a gazdát. De Kecskeméten megnyugvással állapíthatjuk meg, hogy a mezei munkálatok, ha nehezen és későn is, de legnagyobb részben befejeződtek.

Munkatársunk illetékes helyen erre vonatkozólag a következő felvilágosítást kapta:

— Kecskeméten a gazdák a termésüket kevés kivétellel mind betakarították. A betakarítás aránylag nem adott nagy munkát, mert a termés kapásneműekben és takarmányfélékben rendkívül gyenge volt. A kukorica-törés a legtöbb helyen befejeződött. Hasonlóképpen repét sem látni már kint a földeken és összegyűjtöttek már minden értékesíthető termést.

— Az eredmény nem a legkeveset több és még szűken sem fedezi Kecskemét lakosságának szükségletét. A kukorica oly keveset hozott, hogy körülbelül 16 év óta nem takarítottunk be oly gyenge termést, mint az idén.

— Sok gazda panaszosan emlegeti, hogy egy hold föld alig hozott három zsák kukoricát. Természetesen nem minden földön volt így, de el lehet mondani, hogy nem csupán kivételtől van szó.

— A takarmányfélékről sem mondhatok jobbat. Bugacon, azon a területen, ahol azelőtt 60 vonatoló szénát gyűjtöttek, ott az idén 3 vonatóval kaszáltak le.

— Az őszi szántási és vetési munkálatok a tavalyinál is kisebb mértékben indultak meg. Bár az utánpótlás még most is folyamatban van, amire kínálkozó alkalmat nyújt a megenyhült időjárás. Kint a földeken lépten-nyomon felkötnek a szorgalmas szántó-vető gazda és több helyen látszik még a frissen szántott föld.

## KECSKEMÉTI LAPOK

Telefon 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Beszeregszövetség és kiadóhivatal Hl., Arany János-utca 8.

**Naptár:** 1918. év, december hó 20., péntek.  
— Róm. kath.: Amon és T. vik. — Protestáns: Teofil. — Görög-orosz: 1918. év, december hó 7., Ambrus pa. — Izraelita: 5679. év, Tebeth 17. — Napkele 7 óra 46 perc. — Napnyugta 4 óra 9 perc. — Naphossza 8 óra 23 perc. — Holdkele 7 óra 30 perc, este. — Holdnyugta 9 óra 29 perc, délelőtt. — Utolsó négyed 25-én, 7 óra 31 perc, reggel.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változó, helypont körül hőmérséklet.

— **Áthelyezés.** Bodrogi László örnagyot, Bodrogi Lajosnak, a főreáliskola egykori nagy nevű és tudós tanárának fiát, a magyar hadügyminiszter a kecskeméti 30 asokhoz helyezte át. A rokonszenves, fiatal örnagy idehelyezése széles körökben örvendetes visszhangra talált.

— **Értekezlet az új közkórház ügyében.** Tegnap délután a polgármester hivatalos helyiségében értekezlet volt az új közkórház ügyében. Tudva levő, hogy a város kérésére a miniszter megengedte, hogy a Rudolf laktanyát közkórházzá alakítsák át. Ez a leirat lehetővé tette, hogy Kecskemét városának végre, a közegészségügyre beláthatatlan fontosságú modern, a követelményeknek tökéletesen megfelelő új kórháza legyen. A laktanya átalakítása ügyében tartott értekezleten résztvettek Sándor István polgármester, Varga Adolf városi tb. főmérnök, Csabay Géza dr. városi tiszti főorvos, Palaky Zoltán dr. és Damó Zoltán dr. kórházi főorvosok. A Rudolf laktanya átépítési terveit az értekezleten résztvettek újból átnézték, megvitatták és több felezőalás után arra a megállapodásra jutottak, hogy a közkórházat, fertőző kórházat, elmekórházat és a szegények menedékházát az átépítendő laktanyában el lehet helyezni. A munkálatok ez irányban tovább folynak, mert az a cél, hogy minél hamarabb rendelkezésre álljon az új közkórház. A régebben hozott elvi megállapodásokat igyekezni fognak meg is valósítani, úgy, hogy Kecskemétnek egy szép, monumentális kórháza lesz rövid időn belül.

— **Az üzletek zárórája.** Több helyi lapnak azon közleményével szemben, hogy az üzletek a karácsonyi forgalomra való tekintettel december 18—24-ig Kecskeméten is esti hét óráig maradhatnak nyitva, illetékes helyről arról értesítenek bennünket, hogy ezen rendelet a szénínség miatt Kecskemétre nem vonatkozik és a helybeli kereskedők a december 18—24-ig terjedő időközben is a jelenleg érvényes záróórát kötelesek betartani.

— **A Javadalmi Hivatal személyzete csatlakozott a szociáldemokrata párthoz.** A Javadalmi Hivatal személyzete körében még a Közalmozottak Szövetsége helybeli szervének megalakítása előtti erős mozgalom indult meg a szociáldemokrata párthoz való csatlakozás céljából, ami tegnap délután meg is történt. Tegnap a Javadalmi Hivatal személyzete teljes létszámban gyűlést tartott, amelyen Bódy Jánosnak, a szociálista párt kiküldöttjének, hosszabb ideig tartó ismertető előadása után egyhangulag kimondotta a csatlakozást és megalakította a Javadalmi Hivatal alkalmazottainak szakszervezetét, amelynek közel 80 tagja van és a kecskeméti Munkás Tanácsba 4 alkalmazottat küldött.

— **Rendelet az ügyvédek, közjegyzők és a kamarák alkalmazottairól.** A hivatalos lap tegnapi száma közli a kormány rendeletét az ügyvédek, közjegyzők, kamarák és ezek alkalmazottainak szolgálati viszonyairól. E szerint a felmondási idő három hónap, az ügyvéd- és közjegyző-jelöltekre hat hónap, ha pedig az alkalmazottnak ügyvédi vagy bírói oklevele van, egy év, de tekintettel kell lenni a munkaadó főnöknek a háborútól érintett kivételesen sulyos kereseti viszonyaira is.

— **Aki nem dolgozik, nem kap földet.** Buza Barna földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki a munkakerülők őszesírása végett. A rendelet szerint helységenként munkástanácsot kell alakítani és ezek a munkástanácsok írják össze azokat, akik elfogadható ok nélkül nem akarnak munkát vállalni. Ezeket kizárják azok sorából, akik a földhírtok-reform megvalósítása során földet kapnak.

— **A rémhírek terjesztői ellen.** Városzerte napok óta terjesztettek híreket vörösgárda alakulásáról és különböző társadalmi osztályokkal szemben tervezett erőszakoskodásokról. Lelkeltlen emberek által terjesztett ilyen és ehhez hasonló hírek a lakosság nyugalmát megzavarják, másrészt a megbízhatatlan elemek kapzsi vágyainak fokozására alkalmasak. Hogy a lakosság nyugalmát zavaró vész hírek terjesztőivel szemben a törvényegész szigorú alkalmazható legyen, felkérjük a város polgárait, hogy a vész hírek terjesztésétől tartózkodjanak és a kószá hírek terjesztőit a katonai vagy rendőri őrzőerőknél adják át. Kelt Kecskeméten, 1918. évi december hó 19. napján. A főkapitányság.

— **Halálozás.** Résztvettek értesültünk, hogy idős b. Varga Sándor gazdálkodó folyó hó 18-án, este, életének 70. ik évében, hosszú és súlyos betegség után elhalt. Temetése folyó hó 20-án, pénteken délután 2 órakor lesz, a ref. vallás szerint, a IV. ker. Bánffy utca 12. sz. gyászházban, a budai-uti ref. temetőben.

— **Kamarazene-hangverseny.** Csomák Elemérné és Vásárhelyi Zoltán e hó 29-én, délután 6 órakor az Iparos Otthon dísztermében szonáta-estet rendeznek, részben a Népjóléti Bizottság javára. Vásárhelyinek, aki az akadémiát az idén végezte kitűnő eredménnyel, ez lesz első bemutatkozása. E hangverseny bizonyára nagy érdeklődést fog kelteni.

— **A katonai bizalmiférfiak értekezlete.** Tegnap délután 5 órakor a városháza dísztermében, a helybeli katonaság bizalmiférfiainak részvételével, Vincze József főhadnagy, az aktív tisztek szakszervezetének vezetője és Kecskés Vilmos, a budapesti Munkástanács kiküldöttje bizalmos értekezletet tartott. Miután a gyűlés Gröber századost elnökévé és Szegedi Vilmost jegyzőjévé választotta, Kecskés Vilmos hosszabb, tartalmas beszédben ismertette a katonai szervezkedés, a bizalmi rendszer demokratikus jelentőségét. Majd átadta a szót Vincze főhadnagynak, ki a néphadsereg szervezéséről, a hadsereg jelen feladatáról, a katonai kiképzésről, a legénységnek a tisztikarral szemben tanúsítandó magatartásáról és a jövő magyar hadseregről beszélt. Bejelentette a gyűlésnek, hogy minden dologról és a szervezkedési kérdésekről részletesen a katonai nagygyűlések folyamán fog nyilatkozni. A

helybeli legénység jelenlétében csütörtökön délután fél 3 órakor, az aktív tiszteknek külön speciális fermészeti ügyekről pénteken délután fél 3-kor az Erzsébet-lovardában fog előadást tartani. A kaszárnyák kijavitása céljából kiküldendő bizalmiférfiak megválasztása után a gyűlés véget ért.

— **Nagy karácsonyi vásár Kecskeméten.** Folyó évi december hó 21. és 22-én, szombaton és vasárnap az Iparos Otthon nagytermében nagy karácsonyi vásár lesz a német katonától átvett luxuscikkekből. Parfüm, fogpaszta, finom szappan, Odol, tea, mazsola, kekszék, finom likőrök, spanyol és rajnai borok, pezsgők, libamáj-pástétom, konzervek, varróneceszerek stb. stb. Finom büffé: prágai sonka, pogácsa, sóskifli, amerikai bar. Szivar és cigaretták! A kiszolgálást a leányegyesületek tagjai végezték. Olcsó árak! A legszebb karácsonyi ajándékok! A vásár iránt máris nagy az érdeklődés és bizonyos, hogy a közönség támogatása folytán tekintélyes összeg fog jutni jótékony célra.

— **Egy esztendővel később...** Az oroszországi Volcsánszkból indult el egyik fő városi lap címére egy levelezőlap 1917. december 30-iki dátummal. A lapon boldog karácsonyi ünnepeket kíván — a többiekén kívül — Soki Sándor Kecskemét. — 1917-től 1918. decemberig jött a levél ezúttal, ki tudja, milyen utakon keresztül, ki tudja, hol mennyi ideig heverték? De a kecskeméti Soki Sándor jókívánsága még sem veszett kárba! Megjött idejére, épp karácsonyra, de — egy esztendővel később...

— **A spanyol járvány terjedése.** Az orvosi hivatal jelenti: December 19-én 19 újabb megbetegedésről és egy halálesetről kapott jelentést. A kórházban 6 nőt és 2 férfit ápolnak.

— **A kecskeméti fiatal évfolyamok azonnal jelentkezzenek.** A régi rendszer megbukott, hódító háborúra idegen érdekekért nem lehet többé felhasználni a magyart. Jogra, szabadságra van igénye minden polgárnak, munkásnak, katonának is. Ezeket a kivívott szabadságokat meg kell védeni az esetleges ellenforradalomtól, biztosítani kell a belső békét, a közrendet, hogy megmaradjon az alap, melyre a jövőendő, boldog Magyarországot építeni fogjuk. Ép azért elhatározta a népkormány, hogy az öt legfiatalabb korosztályt ideiglenesen visszatartja. A kormány parancsára már a laktanyákban van a nemzet díszje, virága, akik boldog lelkesedéssel teljesítik kötelezettségeiket, mert most igazán gyöngyélet a katonalelet. Tisztességes zsoldban, kielégítő élelemben és ruházatban részesülünk, tisztjeink innárr nem önkényeskedő feljebbvalók, hanem megértő barátok. Sajnos, még mindig vannak olyanok az 1896-1900 évfolyamból, kik nem értették meg a kor szavát és odahaza bujkálva, vonakodnak kötelezettségeiket teljesíteni a népkormánytal szemben. Ezeket felszólítjuk, hogy 48 órán belül jelentkezzenek az Erzsébet-laktanyában, mert maga a legénység az, amelyik elhatározta, hogy a szökevényeket — tartozzanak bár az előkelő osztályhoz, vagy lakjanak viskókban, — fegyveres hatalommal fogja elővezetni. Ne történjen meg egy kecskeméti fiuval sem, hogy a szabadság korszakában szuronyosan kelljen őket végig vezetni az utcán! Ismétlem, a lak-

tanya ma barátságos, meleg otthont nyújt és ifju véreket nem fogja lecsapolni a zsarnokság. Panaszát a bevezetett bizalmiférfi rendszer mindenkinek orvosolja és a kihallgatáson nem a tiszt a vádló és bíró egy személyben, hanem a kormány rendelete folytán felállított legénységi esküdtszék igazságon ítélkezik. Sehonnai bitang ember tehát az, aki nem siet az új Magyarország zászlaja alá. — A köztársaság kecskeméti katonáinak bizalmiférfiái.

— **Két gyepmester Kecskeméten.** Mivel az eddigi gyepmesteri vállalkozó a köztisztviselési munkáit hiányosan végezte, a városi tanács elhatározta, hogy január 1-től kezdve két gyepmesteri kerület lesz és az eddigi vállalkozón kívül Zelenák János is megbizva a gyepmesteri teendőkhöz.

— **Az összes munkanélküli vas- és fémmunkások** pénteken este 5 órakor jelentkezzenek Kisfaludy-utca 6. szám alatt. A vezetőség.

### Dr. Zana Ferenc ügyvéd ügyvédi irodáját

IV. ker., Csáky-utca 18. szám (Mester László házában) újból megnyitotta.

— **A rokkantak tezsúrja.** A kecskeméti rokkant egyesület karácsony első napján az Otthon nagytermében tartja rövid fennállása óta harmadik tezsúráját. Ez alkalommal a helybeli három leányklub fog közreműködni és több műkedvelő gondoskodik arról, hogy a műsor szórakoztató legyen.

— **A KAC. ülése.** A kecskeméti K. A. C. e. hó 20-ikán, délután négy órakor, Kisfaludy-utca 6. szám alatti helyiségében ülést tart, melyre a tagokat ezúton is meghívja a vezetőség.

— **A Kada Gyermekek Otthon karácsonya.** A Kada Gyermekek Otthon, régi szokásához híven, december 23-án délután 3 órakor az idén is rendez karácsonyi ünnepeket és ez alkalommal megajándékozzák a gyermekeket. A nagyközönség bizonyára lelkesen fogja támogatni az ünnepség rendezőit nemes munkájában és minél több ajándéktárggyal és enniivalóval kedveskedik a szegény gyermekek karácsonyfájára.

— **A gyermekmenhely a nevelőszülőkhöz.** Egressy Lajos dr. igazgató-főorvos értesíti az érdekelteket, hogy a belügyminiszter az anya nélküli csecsemők tartásdíját az eddigi tartásdíjak helyett havi 80 koronára emelte fel s azonfelül néhány nélkülözhetetlen élelmicikk kiutalásában kívánja a nevelőszülőket részesíteni. Mithogy ezáltal az anyás és főleg az anyátlan csecsemők nagyobb számmal fognak a telepre kerülni, megengedte, hogy a csecsemők lehetőleg egyes, erre különösen alkalmas telepre koncentráltsanak, amikor is ezeken a kifejezetten csecsemőtelepeken külön csecsemőtelepfelügyelőnő is lesz alkalmazható. Ezeknek a csecsemőtelepfelügyelőnőknek a díjazását, ha a telepen elhelyezett csecsemők száma a 15-öt eléri, a csecsemők számától függetlenül évi 1000 koronában, illetve a háború tartamára engedélyezett 100 százalékos fel-emeléssel évi 2000 koronában állapította meg. Egy-egy csecsemőfelügyelőnő gondjaira 50-nél több csecsemő nem biaható. A csecsemőfelügyelőnőknek, amennyiben nem oláveles gondozónők, illetve nincs

anya- és osecsemő-védőnői oklevelük, fel-tétlenül a budapesti állami gyermekmen-helynél tartandó képzés tanfolyamán kell résztvenniök, mert amíg ezt a minősítést meg nem szerzik, addig erre az állásra nem alkalmazhatók. Felhívja az intelligens-sebb nők előtt megnyitó eme új pálya iránt a figyelmet, egyben tudtára adja az érdeklődőknek, hogy szándékaikat náta mielőbb jelentsek be, hogy részvételükről a budapesti állami gyermekmenhely igazgatóságát idejkorán értesíthesse.

— **A tüdőbeteg gondozó intézetben** a rendelések f. hó 21-én ismét meg-kezdődnek. Ingyenes rendelés szegény tüdőbetegeknek hétköznapokon délelőtt 9 óratól 10-ig, ismételtel: jelentkezőknek 10-től 11-ig; gége-, orr- és fülbetegeknek 11-től 12 óráig.

**Dr. Szepes Jenő** orvosi rendeléseit Csongrádi-utca 26. sz. a. ismét megkezdte. Fogad délután 3-tól 4-ig.

**A Gőz- és kádfürdő a Gazdasági Gőzmalomnál e héten: csütörtök, péntek és szombaton a szokásos időben nyitva lesz.**

### Főhívás.

**A Kecskeméti Általános Fogyasztási Szövetkezet (Wittmann-bérház) főhívja** Tagjait, hogy:

1. Cukorjegyét 1919. január 1-től kezdve minden szövetkezeti tag írassa át a szövetkezethez s a fenti naptól cukorjárdékait mindenki nálunk fogja megkapni.  
2. Folyó hó 19-től a szövetkezet helyiségében azon tagok részére, kik részjegyeiket teljesen kiegyenlítették, ki lesznek szolgálva: tea, cognac, zsebik, huskonzerv, míméz, mustár stb.

3. A denaturált szesz — a karácsonyi ünnepek elmúltával — bármelyik nap, ke-rületre való tekintet nélkül, ki lesz szolgálva az egész város közönségének.

4. Tagok felvételnek, valamint rész-jegyhatárolások kiegyenlítettők: vasárnaponként d. e. 3—11 óráig a szövetkezet irodahelyiségében. Kecskeméti Általános Fogyasztási Szövetkezet.

### Anyakönyvi kivonat.

1918. december 19.

**Születések:** Polyák Ferenc rk., Tóth István rk., Marosi István ref., Varga Imre rk. Barakk Katalin rk., Pintér István rk., Főző Erzsébet ref., Ólmódi Eszter rk., Hajas Ilona rk., Domján Eszter ref., Nagy István János rk., Derczel Erzsébet rk., Dimén József rk.

**Halálozások:** Özv. Vaslucky Ferencné szül. Kuruc Anna rk. 80 éves, Özv. Pádev Juliánna rk. 72 éves, Sádeczki András rk. 44 éves, Vilcsék Antalné sz. Baranyi Juliánna rk. 21 éves, V. Horvát Jánosné sz. Pintér Anna rk. 40 éves, Fazekas Lászlóné szül. Varga Márta 43 éves, Bodri Gábor rk. 24 éves, Papp Zsuzsánna ref. 47 éves, özv. Adamik Gáborné Péli Juliánna rk. 85 éves, Major Margit rk. 2 éves, Borsos Mária rk. 14 hónapos, Valkai Sándor ref. 66 éves, özv. Hardi Pálmé Nagy Lidia ref. 68 éves, Matheisz József rk. 50 éves.

**Dr. Gruder Adolf**  
ügyvédi irodáját  
Lajosmizséről  
Kecskemétre,  
Nagykőrösi és Kohári-utca sarok, Gál-házba  
**tette át.** 5756

**Kisfái erdőirtáshoz**  
munkások kerestetnek.

**Piarista házfőnök.** 5765

**Szabó Ferenc** kárpitós és díszítő  
évvállal minden, a szakmájába vágó új és  
javítási munkálatokat. Műhely Gyenes-  
tér 5. szám. (Régi Sétány.) 5659

**Egy jó egyesbe járó**  
Muraközy-ló 2 éves fiával eladó,  
esetleg a ló tartásért kiadó; értekezhetni  
Horváth Döme-utca 17. szám alatt  
a tulajdonossal. 5731

**Eladó ház.** VIII. ker., Muszály  
Közép-utca 27. sz.  
Dormán-féle ház, szabadkézből eladó,  
értekezhetni VIII. ker., Pásztor-utca 22. sz.  
alatt az örökösökkel. 5735

**Fülöpszállási-Balázson,**  
a volt Geréby-féle birtokon lábón lévő  
erdő, kisebb részletekben folyó hó 22 én,  
vasárnap reggel 9 órakor árverés útján  
eladatik. Felvilágosítást ad dr. FODOR  
SÁNDOR ügyvéd, Nagykőrösi utca 20. sz.

**Egy élteőbb úrhoz,**  
vagy idősebb hölgyhöz  
gazdasszonynak ajánlkozik  
egy tisztességes leány.  
Címe megtudható:  
Vak Bottyán-utca 4. szám. 5758

**Eladó ház.** V. kerület, Ürg és  
Epreskert-utca  
33. számú ház, melyben van 2 szoba, 2  
konyha, nagy udvarral, jó ivóvízű kúttal  
eladó, értekezhetni úgyanott Faragó  
Péterné tulajdonossal. 4742

### Hirdetmény.

A magán ménnek vizsgálata Kecskemé-  
ten folyó évi decemer hó 27-én délelőtt  
9 órakor lesz a tűzoltó udvarban.

A Bugacmonostori méntulajdo-  
nosok ménei is itt fognak megvizse-  
gáltatni.

Elővezetendő minden 3 évet betöltött  
mén 16.

Az elő nem vezetett ménnek után azok  
tulajdonosai 1000 koronáig terjedhető pénz-  
bürtóval fognak büntetve.

Kecskemét, 1918. dec. 15.

5748 **Gazdasági osztály.**

### Kolin Dezső

cipő felsőrész készítő Kecskemét  
Batthyány-utca 1. szám.  
2 tűzőleányt és 2 tanulóleányt  
azonnal fölvesz. 5757

**Cipész- és csizmadia-segédék**  
jól fizető munkára felvétetnek  
László Károly-utca 16/a. alatt.  
**SCHIFFER ADOLF FIAI**  
cipőgyárban. 5761

### Névjegyek

a leggyyszerűbbtől a legdivatosabb  
kivitelig azonnal készítettnek  
a Kecskeméti Lapok nyomdájában.  
Telefon 141. Telefon 141.

**Bútorozott szobát keres**  
hivatalnok. Ajánlatokat kérek e lap  
kiadóhivatalába. 5778

**Egy ügyes, gyakorlattal bíró**  
irodistanó, aki a gépiráshoz  
főlvétetik. Jelenkezés délelőtt 10—12 óra  
között a repülő-különítmény parancsnok-  
ságánál, Hornyik János utca 4. szám. 5772

### Örökbe ajánlkozik

5775  
egy jobb családból való keresztény, fel-  
nőtt, leány, idősebb keresztény családhoz.  
Ajánlatokat e lapok kiadóhivatalába kér.

**Egy megbízható** 5776  
**ügyes mindenenes kocsis**  
és egy szakácsnő-mindenés,  
aki a házi teendő végzésére is vállalkozik,  
legmagasabb fizetéssel főlvétetik. Lehet  
fiatal házaspár is. Jelenkezhetnek Szultán-  
utca 14. sz. alatt, villanygyárral szemben.

### Eladó földbirtok.

Kecskeméten, a várostól 17 kilométer-  
nyire, a Szolnoki-út mentén 160 kat. hold  
jó szántó és kaszáló, megfelelő gazda-  
sági épületekkel, esetleg két vagy több  
részletben is, eladó. Bővebb felvilágosi-  
tást ad dr. Halmos Lajos ügyvéd. 5769

### Hirdetés.

Értesítjük városunk közönségét,  
hogy folyó hó 19 től kezdődőleg Kul-  
lai József kereskedőnél V. kerület,  
Kálvin-tér, egészséges burgonya  
80 fillérért; fagyos burgonya pedig  
Szomor Sándor VII. ker., Batthyány-  
utca; Prohászka Gábor V. kerület,  
Csongrádi-utca; Daubner Gyula  
VII. kerület, Mezei-utca kereskedőknél  
60 fillérért vásárolható.

Burgonya jegyenként pedig csak  
10 kg. kapható.

5768

Javadalmi hivatal.

**Mezőgazdasági és más gépek**  
javítását elvállalja

**a Kecskeméti Gépgyár Rt.**  
(Vasgyár.) 5587

**Szűcs Pál Kecskemét, nőidivatterem.**

Van szerencsém a nagyérdemű úri  
hölgyközönség tudomására hozni, hogy  
divat-szalonom vezetését  
újából megkezdtem. — Ugyanott fizető,  
és tanuló-leányok felvétetnek.

5382 Szűcs Pál Nagykőrösi-utca 8. sz.

**Asztalosműhely-megnyitás.**  
Tudomására hozom a n. é. közönségnek,  
és t. megrendelőimnek, hogy 5744  
**asztalos-műhelyem**  
Mezei-utca 4. szám alatt újából megnyi-  
tottam. Szives pártfogást kérve, vagyok  
tisztelttel GYULAY JÓZSEF asztalosmester

### Pénzkölcsönöket

4 és feles kamatra folyósítottak.  
Nagykamatú adósságok kicsérélteinek.  
Birtok vételéhez legnagyobb kölcsön  
kapható.

**Papp Zsigmond** Kecskemét,  
Gáspár András-utca 12. szám.

**Eladó föld.** Nagykőrösi-út kö-  
zelében, Boldizsár  
Nagy Sándor szomszédságában, Urreéten  
2 holdnyi szántóföld, tanyaépülettel el-  
látva, eladó; értekezhetni Kis-Kecskemét  
átellenében Pataky József zöldségessel,  
vagy a tulajdonos Füredy Sándorral,  
Városlőd 376. szám alatt. 5762

**Szecskaavágás és darálás**  
részért elfogadtatik, Köncsög 32. sz.  
alatt, a korhánkői-út mentén, a Lázár-föld-  
del szemben. 5652

**Néhai Csorba János**  
hagyatékához tartozó

II. ker. Nyil-utca 16. számú ház és a  
felső-Széktóban 106. tanyaszám alatt  
4 hold szőlő, az Alsó-Széktóban  
pedig a Csuma féle 2 és fél hold  
szőlőföld eladó; értekezni lehet a  
fentnevezett háznál. 5763

**Varga Sándornak**

Ürreéten 110. szám alatt, a Boecskoros-  
féle 30 és fél hold tanyás-földje eladó;  
értekezhetni Nagykőrösön, IX. kerület  
172. szám alatt. 5764

**Eladó** 5630

többrendbeli szőlő és földbirtok,  
vételár nagyobb része kölcsön  
kapható. Felvilágosítás ad:

**Papp Zsigmond**

Kecskemét, I. k., Gáspár András-utca 13.

**Pénzkölcsönöket**

azonnal folyósítunk: házra,  
föld- és szőlőbirtokra, érték-  
papirokra, arany-neműekre,  
váltókra, hadikötvényekre,  
betéteket elfogadunk.

**Néptakarékpénztár R-társ.**

Beretvás-szállóadával szemben, földszint.

**Munkások felvétele**  
a 30. pótzászlóaljhoz.

4 női és 16 férfi-napszámos munkás  
kerestetik állandó munkára, a helybeli  
munkabérek szerint. — Jelenkezni lehet  
naponként délelőtt 8—12-ig, délután  
2—6-ig a reáliskola 45. szoba, gazda-  
sági hivatalban. 5766

**Bogovics József**

gyorsmelegítő és cserép-  
kályha készítő Kecskeméten,  
Kaszap-utca 12. szám, saját ház.  
Elvállal minden a szakmájába  
vágó dolgokat. Raktáron tart  
és árusít Koch-féle eredeti  
Meidinger zománcos kályhá-  
kat minden-féle nagyságban  
és színben. 5664